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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Personen met een handicap  -  Dossiers Vlaamse Toeleidingscommissie (VTC)

Op 17 juli 2020 werden de Provinciale Evaluatiecommissie (PEC) en de Regionale 
Toeleidingscommissie (RTC) geïntegreerd in de Vlaamse Toeleidingscommissie.

De VTC oordeelt voortaan over de verschillende modules, waaronder:

- module A: objectivering van de handicap. Voldoet de persoon aan de definitie van 
handicap?;

- module B: de objectivering van de ondersteuningsnood. Hoe groot is de nood aan 
ondersteuning? Dit is de afname van het zorgzwaarte-instrument die gebeurd is door 
het multidisciplinair team (MDT) en waaruit de budgetcategorie voortvloeit;

- module C: de prioritering. Hoe dringend is de nood aan ondersteuning? Daaruit vloeit 
dan een beslissing tot prioriteitengroep 1,2 of 3 uit.

Deze modules samen ronden het PVB-dossier (persoonsvolgend budget) af.

1. Hoeveel aanvragen van elke module zijn er toegekomen sinds 17 juli 2020?

2. Wat zijn de resultaten per module? 

a) Voor module A: hoeveel erkenningen handicap vloeien hieruit voort?

b) Voor module B: hoeveel goedkeuringen zijn er per budgetcategorie (van BC1 tot 
BC 24)?

c) Voor module C: hoeveel van de beslissingen worden toegewezen aan PG 1, 
hoeveel aan PG 2, hoeveel aan PG 3?

3. Kan de minister een overzicht geven per prioriteitengroep met daarin het aantal 
dossiers per budgetcategorie?

4. Graag aanvullend ook deze cijfers voor de eerste 6 maanden van 2020.

5. Graag ook deze cijfers voor de 5 voorgaande jaren (2015, 2016, 2017, 2018, 2019).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 314 van 20 januari 2021
van ANN DE MARTELAER

1. Om uniforme cijfergegevens te verspreiden, kiest het VAPH ervoor om op periodieke 
basis (halfjaarlijks) standaardrapporten te voorzien op de website. Dit zorgt voor een 
heldere en eenduidige communicatie naar alle belanghebbenden. De cijfergegevens 
van de eerste jaarhelft van 2020 werden sinds kort online geplaatst. Deze 
cijfergegevens zijn te consulteren op de website van het VAPH 
(https://www.vaph.be/over-vaph/beleid-en-cijfers/cijfers). U kunt er onder meer 
raadplegen hoeveel vragen naar een persoonsvolgend budget er in de eerste jaarhelft 
van 2020 werden ingediend.

2. Afhankelijk van de situatie van de persoon, moeten bij de aanvraag één of meerdere 
modules ingediend worden. De aanvraag wordt echter telkens in zijn globaliteit 
beoordeeld: bij de beslissing wordt rekening gehouden met alle beschikbare 
informatie en in een beslissing tot toewijzing van een persoonsvolgend budget 
worden alle elementen meegedeeld. 

Het aantal erkenningen handicap en een overzicht van de toegewezen 
budgetcategorieën is voorlopig nog niet beschikbaar in het periodieke cijferrapport. 
Het aantal dossiers dat werd ingedeeld in de verschillende prioriteitengroepen is wel 
raadpleegbaar onder het luik ‘Beoordeelde aanvragen door de RPC’. 

3. Op basis van de overstap naar de Vlaamse toeleidingscommissie (VTC) wordt intern 
bekeken met welke bijkomende analyses het standaardrapport op de website 
uitgebreid moet worden.

4. De cijfergegevens van de eerste jaarhelft van 2020 werden sinds kort online 
geplaatst. Deze cijfergegevens zijn te consulteren op de website van het VAPH 
(https://www.vaph.be/over-vaph/beleid-en-cijfers/cijfers).

5. Op de website van het VAPH kunnen eveneens de jaarverslagen van de voorgaande 
jaren geraadpleegd worden.

https://www.vaph.be/over-vaph/beleid-en-cijfers/cijfers
https://www.vaph.be/over-vaph/beleid-en-cijfers/cijfers

